ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΩΝΩΝ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ
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Ο παρών κανονισμός ισχύει από 15/3/2007 μέχρι και 14/3/2008 για όλους τους αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας στην Ελλάδα, που προκηρύσσονται από Ομίλους μέλη της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας και περιέχονται στο επίσημο πρόγραμμα αγώνων της Ε.Α.Θ. / Ε.Ι.Ο. έτους 2007 με σκάφη καταμετρημένα κατά οποιοδήποτε σύστημα ισοζυγισμού. 

 Ο παρών κανονισμός έχει θέση προσθήκης της Εθνικής Αρχής (Ε.Ι.Ο) στους Διεθνείς Κανονισμούς Ιστιοδρομιών της I.S.A.F. όταν οι τελευταίοι επηρεάζονται από τον παρόντα κανονισμό και για μη διεθνείς αγώνες στην Ελλάδα.

Για διεθνείς αγώνες που διοργανώνονται στην Ελλάδα, οποιοδήποτε μέρος των παρόντων προσθηκών θα πρέπει υποχρεωτικά να μεταφρασθεί στη γλώσσα της Προκήρυξης του Αγώνα και να συμπεριληφθεί σε αυτήν καθώς και στις Οδηγίες Πλου με την ένδειξη “Προσθήκη της Εθνικής Αρχής”.

1.  ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

1.1
Δικαίωμα συμμετοχής σε αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας, έχουν όσα σκάφη έχουν πιστοποιητικό καταμέτρησης από την Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία ή άλλη Εθνική Αρχή, ή οποιαδήποτε Αρχή που δικαιούται να εκδίδει πιστοποιητικά. 

1.2
Οι ημερομηνίες ισχύος των κατ’ έτος πιστοποιητικών IMS και ORC Club που εκδίδει η Ε.Α.Θ. / Ε.Ι.Ο. ταυτίζονται με τις ημερομηνίες ισχύος του παρόντα κανονισμού.

1.3
Ένα σκάφος που λαμβάνει μέρος σε μια διοργάνωση που περιλαμβάνεται στο επίσημο πρόγραμμα της ΕΑΘ/ΕΙΟ, πρέπει να επιβαίνει ένα εντεταλμένο άτομο που έχει δηλώσει  τη συμμετοχή του σκάφους (RRS 46).
 
Ο εντεταλμένος εκπρόσωπος πρέπει:

α). να διέπεται από τις οδηγίες και τους κανόνες της I.S.A.F.

β). να είναι μέλος ενός μέλους της Ε.Ι.Ο. ή μιας από τις συνδεδεμένες με αυτή οργανώσεις. Μια τέτοια ιδιότητα μέλους πρέπει να αποδεικνύεται για τον αγωνιζόμενο.

i). Με τη δήλωση συμμετοχής του μέσω του σωματείου του οποίου ο αγωνιζόμενος είναι μέλος.
ii). Με την παρουσίαση μιας ισχύουσας ταυτότητας μέλους ή βεβαίωσης ή άλλης ικανοποιητικής απόδειξης της ταυτότητας και της ιδιότητας του μέλους.

γ).  Να μην έχει ανασταλεί το δικαίωμα συμμετοχής του σε αγώνες.
1.4
Σε κάθε σκάφος πρέπει να επιβαίνουν τουλάχιστον δυο ιστιοπλόοι κάτοχοι αθλητικών ταυτοτήτων εκ των οποίων ο ένας πρέπει να είναι ο κυβερνήτης ή ο εντεταλμένος εκπρόσωπός του.

1.5
Για να θεωρηθεί έγκυρος ένας αγώνας πρέπει να εκκινήσουν τουλάχιστον 3 από τα δηλώσαντα συμμετοχή σκάφη.

2.   ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

2.1. 
Στους αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θαλάσσης, εφαρμόζονται οι ακόλουθοι κανονισμοί όπως αυτοί ισχύουν την περίοδο διεξαγωγής του αγώνα:

2.1.1. 
Οι Διεθνείς κανονισμοί ιστιοδρομιών της I.S.A.F. 2005-2008 (R.R.S).

2.1.2.
Ο Ειδικός Κανονισμός Ασφάλειας για αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας 
(ISAF Offshore Special Regulations) 2006-2007.

2.1.3.      Ο παρών κανονισμός


2.1.4. 
Η Προκήρυξη των Αγώνων

2.1.5. 
Οι Οδηγίες Πλου του αγώνα

2.1.6. 
Ο Διεθνής Κανονισμός Αποφυγής Συγκρούσεων στη Θάλασσα.

Ειδικά για την κατηγορία των καταμετρημένων κατά IMS / ORC Club σκαφών εφαρμόζονται επιπλέον  οι ακόλουθοι κανονισμοί:

2.1.7. Ο Διεθνής Κανονισμός καταμέτρησης IMS του ORC.


2.1.8. Ο Διεθνής Κανονισμός IMS Regulations του ORC
2.2 Η Επιτροπή Αγώνων του Διοργανωτή Ομίλου μπορεί να θεσπίσει ειδικές διατάξεις, που θα αναφέρονται στην Προκήρυξη και στις Οδηγίες Πλου, για συγκεκριμένο αγώνα, για συμπλήρωση ή τροποποίηση άρθρων που αναφέρονται στον παρόντα κανονισμό, ή να

τροποποιήσει τον παρόντα κανονισμό. 
Τα παρακάτω άρθρα του παρόντα κανονισμού δεν επιδέχονται τροποποίηση:

1, 2, 3,  6.2.2, 6.3.α,  9, 10.2, 12, 17, 18.1, 19.1, 22, 23, και 33.

Σε περίπτωση τροποποίησης των ανωτέρω μη τροποποιήσιμων άρθρων, ο αγώνας τίθεται εκτός επισήμου προγράμματος της ΕΑΘ και εκτός της ετήσιας κατάταξης (Ranking List) για σκάφη IMS / ORC Club.

2.3 
Καμία οδηγία για τους αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας δεν δίνεται προφορικά. Όλες οι οδηγίες που αναφέρονται στον αγώνα πρέπει να δίδονται γραπτά στους αγωνιζόμενους.

3.   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ

3.1. 
Σχετικά με τους αναφερόμενους αγώνες στο ετήσιο πρόγραμμα αγώνων που εκδίδει η Ε.Α.Θ. ορίζεται:

1. Να διενεργούνται ακριβώς στις ημερομηνίες που αναφέρονται στο πρόγραμμα.

2. Τα πιστοποιητικά των συμμετεχόντων στις κατηγορίες IMS / ORC Club να ισχύουν σύμφωνα με την παράγραφο 1 του παρόντος κανονισμού.

3.2. 
Η μη τήρηση της παραγράφου 3.1., προϋποθέτει σχετική έγγραφη άδεια της Ε.Α.Θ./Ε.Ι.Ο. 

3.2.1. 
Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας (καιρικές συνθήκες, εκλογές, κ.λπ.), ο αναβληθείς αγώνας μπορεί να διεξαχθεί σε άλλη ημερομηνία μόνο με σχετική γραπτή άδεια της Ε.Α.Θ /Ε.Ι.Ο.

4.   ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ

4.1. 
Οι αγώνες πρέπει να κατατάσσονται στην κατηγορία C, σύμφωνα με τα οριζόμενα στoν Κανόνα 20.3.1(b) του Κώδικα Διαφημίσεων (ISAF Advertising Code) του Κανονισμού της Ι.S.A.F. 2007 (Μέρος IV) και η κατηγορία του αγώνα πρέπει να αναφέρεται στην Προκήρυξη και τις Οδηγίες Πλου. Επίσης πρέπει να αναφέρεται το χρονικό διάστημα ισχύος του κανονισμού, αν αυτό διαφέρει από τα αναγραφόμενα στον Κανόνα 20. 

4.2 
Για οποιαδήποτε χορηγία / διαφήμιση σε διοργανώσεις ιστιοπλοϊκών αγώνων ανοικτής θάλασσας ή ατομική διαφήμιση επί σκαφών, απαιτείται έγγραφη έγκριση της Ε.Α.Θ. Η έγκριση παρέχεται με τα όσα ορίζονται στον Κανόνα 20 του Κανονισμού της I.S.A.F. 2007 τη σχετική Ελληνική νομοθεσία και την εκάστοτε ισχύουσα σχετική εγκύκλιο της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας (Ε.Ι.Ο.).

5.   ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ - ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΩΝ 

5.1.
Η σύνθεση της Επιτροπής Ενστάσεων και της Επιτροπής Αγώνων πρέπει να αναφέρεται στις  Οδηγίες Πλού.

5.2 
Η Ε.Α.Θ. συνιστά στους Διοργανωτές Ομίλους Διεθνών αγώνων ανοικτής θάλασσας, που επιθυμούν οι αποφάσεις της Επιτροπής Ενστάσεων να είναι τελεσίδικες, να συστήνουν μία Διεθνή Επιτροπή Ενστάσεων, σύμφωνα με το Παράρτημα N των Διεθνών Κανονισμών της I.S.A.F. (βλέπε επίσης παράρτημα Μ και αρθρ. 70.4 των Διεθνών Κανονισμών Ιστιοδρομιών της I.S.A.F.)

6.   ΥΠΟΔΙΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΚΛΑΣΕΩΝ – ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ

6.1
Τα σκάφη, των οποίων το ολικό μήκος είναι μικρότερο των 7 μέτρων, μπορούν να συμμετάσχουν μόνο σε αγώνες κατηγορίας 4 των ειδικών κανονισμών ασφάλειας I.S.A.F. Offshore Special Regulations.

6.2   
Συγχώνευση κλάσεων

6.2.1 
Η Επιτροπή Αγώνων έχει δικαίωμα να συγχωνεύσει τις κλάσεις σκαφών, ανάλογα με τη συμμετοχή.

6.2.2 
Η Επιτροπή Αγώνων συγχωνεύει υποχρεωτικά την κλάση στην οποία εκκίνησαν λιγότερα από πέντε (5) σκάφη.

6.2.3 
Η συγχώνευση που αναφέρεται παραπάνω θα γίνει προς την κλάση που έχει το πλησιέστερο rating προς τα συγχωνευόμενα σκάφη.


6.2.4 
Στην περίπτωση που τα εκκινήσαντα σκάφη είναι τουλάχιστον πέντε (5), η ομάδα δεν συγχωνεύεται, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στις Οδηγίες Πλου του αγώνα. 
6.3
Σκάφη καταμετρημένα κατά IMS / ORC Club
6.3.α
Η Επιτροπή Αγώνων είναι υποχρεωμένη να υπολογίζει και να αποστέλλει στην ΕΑΘ αποτελέσματα γενικής κατάταξης (overall) σκαφών IMS κατηγορίας Α και γενικής κατάταξης (overall) σκαφών IMS κατηγορίας Ν καθώς και γενικής κατάταξης σκαφών ORC Club ώστε αυτά να προσμετρώνται για τον  υπολογισμό “της ετήσιας κατάταξης” (Ranking List).


Ειδικά για τους τοπικούς αγώνες που οργανώνονται από ομίλους της περιφέρειας μπορεί να υπάρξει ενιαία ετήσια κατάταξη IMS μετά από συνεννόηση και σχετική έγκριση της 
Ε.Α.Θ ./.Ε.Ι.Ο.

6.3.β
Τα αγωνιζόμενα σκάφη κάθε κατηγορίας IMS A, IMS N & ORC Club διαιρούνται στις κλάσεις που ακολουθούν, ανάλογα με το βαθμό ικανότητάς τους  GPH :

ΚΛΑΣΗ 0   GPH < 510

ΚΛΑΣΗ 1   510 ( GPH < 595

ΚΛΑΣΗ 2   595 (  GPH < 630

ΚΛΑΣΗ 3   630 (  GPH < 665

ΚΛΑΣΗ 4   665 (  GPH < 730

ΚΛΑΣΗ 5   730 (  GPH
Ειδικότερα για τα σκάφη κατηγορίας IMS A, συνιστάται ο διαχωρισμός των κλάσεων να γίνεται  ως ακολούθως :

ΚΛΑΣΗ Α1   GPH < 600

ΚΛΑΣΗ Α2   600 ( GPH 

Σε περίπτωση που όμοια σκάφη (π.χ κλάση IMX, J24, X99, OD25, Χ35 κλπ) δεν εμπίπτουν στην ίδια 

κλάση, η Επιτροπή Αγώνων διατηρεί το δικαίωμα να μεταβάλλει το όριο διαχωρισμού 

μεταξύ δύο κλάσεων έτσι ώστε τα  όμοια σκάφη να βρίσκονται στην ίδια κλάση. 

6.3.1
Σημείωση : Στο πιστοποιητικό ORC Club ο βαθμός ικανότητας GPH είναι ο αριθμητικός συντελεστής στον τύπο "Time on Distance"

6.3.γ 
Διαχωρισμός στόλου σκαφών I.M.S
6.3.γ1
Η Επιτροπή Αγώνων θα διαχωρίσει τα καταμετρημένα κατά Ι.Μ.S. σκάφη ως ακολούθως: 
Α). Κατηγορία Α

Β). Κατηγορία Ν 

όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο 01/06 της Ε.Α.Θ / Ε.Ι.Ο στην περίπτωση που θα δηλώσουν συμμετοχή τουλάχιστον 5 σκάφη σε κάθε κατηγορία.

Ο διαχωρισμός γίνεται, σύμφωνα με την αναγραφόμενη κατηγορία στο πιστοποιητικό I.M.S. του κάθε σκάφους.


6.3.γ.2
Η Επιτροπή Αγώνων μπορεί να διαχωρίσει τα σκάφη IMS κατηγορίας Α καθώς και τα σκάφη IMS κατηγορίας Ν σε ομάδες κλάσεων ανάλογες με το βαθμό ικανότητας τους GPH (§ 6.3.β) Σε αυτή την περίπτωση στην ίδια ομάδα κλάσεων συγχωνεύονται σκάφη Racing & Cruiser/Racer.

7.   ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ

7.1
 Για παράβαση Κανονισμών του Μέρους 2 των Διεθνών Κανονισμών Ιστιοδρομιών της I.S.A.F., ισχύει μία από τις προβλεπόμενες ποινές του άρθρου 44 η οποία πρέπει να αναφέρεται στις Οδηγίες Πλού .

7.2. 
Για παραβάσεις άλλες από εκείνες του Μέρους 2 των R.R.S. ισχύουν τα ακόλουθα:

α) Για παραβάσεις που χαρακτηρίζονται μικρές ή ασήμαντες δεν επιβάλλεται καμία ποινή.

β) Για παραβάσεις που δεν χαρακτηρίζονται μικρές ή ασήμαντες:

1. 
Για παραβάσεις του κανονισμού καταμέτρησης Ι.M.S. θα επιβάλλεται ποινή από 50% στη θέση μέχρι και ακύρωσης του σκάφους.

2. 
Για άλλες παραβάσεις, η Επιτροπή Ενστάσεως μπορεί να επιβάλλει ποινές μέχρι και ακύρωσης αλλά όχι μικρότερες από 10% στη θέση και με την προϋπόθεση ότι το σκάφος θα χάνει τουλάχιστον μία θέση.

7.3 
Σημείωση: Η % ποινή στη θέση αναφέρεται στον αριθμό των συμμετεχόντων σκαφών στην κλάση και στην κατηγορία με το 0,5 της θέσης να στρογγυλεύεται προς τα επάνω.

8.   ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗΣ

8.1 
Σκάφη καταμετρημένα κατά IMS / ORC Club.

Για κάθε σκάφος θα εκδίδεται πιστοποιητικό καταμέτρησης κατ΄ έτος, μόνο σε μια κατηγορία καταμέτρησης, IMS ή ORC Club.

 H ΕΑΘ διατηρεί το δικαίωμα, εξετάζοντας κατά περίπτωση, να εκδίδει προσωρινό πιστοποιητικό ORC Club ή IMS με περιορισμένη ισχύ για τοπικούς αγώνες.

8.1.1 Όταν δεν συμπληρώνονται κατηγορίες σκαφών IMS & ORC Club, είναι στη διακριτική ευχέρεια του διοργανωτή ομίλου να συγχωνεύσει  τις δυο κατηγορίες σκαφών  χωρίς επιβολή ποινής σε κάποια κατηγορία.  Διοργανωτές Όμιλοι που επιθυμούν να επιβάλλουν  ποινή κατά τη συγχώνευση IMS και ORC Club σκαφών σε αγώνες της περιφερείας τους, οφείλουν να το γνωστοποιήσουν και να πάρουν έγκριση από την 
Ε.Α.Θ./ E.Ι.Ο. μέχρι 30/04/2007.

8.1.2 Αν σε οποιαδήποτε κατηγορία καταμέτρησης IMS Α, IMS N  & ORC Club γίνει συγχώνευση, ο αγώνας θα προσμετράται στην ετήσια κατάταξη σκαφών (Ranking List) και θα λαμβάνονται υπ’ όψιν οι θέσεις στο σύνολο της κατάταξης.  Επαφύεται στη διακριτική ευχέρεια της Ε.Α.Θ. / Ε.Ι.Ο. να εξαιρεί συγκεκριμένους αγώνες του επισήμου προγράμματος από τις διατάξεις το άρθρου 8.1.2.

8.2
Αντίγραφα πιστοποιητικού καταμέτρησης και 2ης σελίδας (Measurement inventory) για τα σκάφη IMS, σε ισχύ πρέπει να κατατίθενται μαζί με τη δήλωση συμμετοχής στον Διοργανωτή Όμιλο, μέσα στην προθεσμία που ορίζεται από την Προκήρυξη του αγώνα. 

Στην δήλωση συμμετοχής πρέπει απαραίτητα να υπογράφει ο εντεταλμένος εκπρόσωπος ότι τα ανωτέρω έγγραφα είναι εν ισχύ και δεν έχουν μετατραπεί η ανακληθεί για οποιοδήποτε λόγο.

8.3 
Σε περίπτωση ανωτέρας βίας, ο εντεταλμένος εκπρόσωπος του σκάφους μπορεί να κάνει χρήση του κανόνα 78.2 των R.R.S., με την προϋπόθεση ότι το πιστοποιητικό έχει εκδοθεί από την Εθνική Αρχή πριν την εκκίνηση της 1ης Ιστιοδρομίας.

8.4
 Ο εντεταλμένος εκπρόσωπος κάθε σκάφους οφείλει, κατά τη διάρκεια του αγώνα, να διατηρεί το σκάφος του στην κατάσταση που περιγράφει το πιστοποιητικό καταμέτρησής του.

8.5
 Κατά τη διάρκεια του αγώνα απαγορεύονται να βρίσκονται στο σκάφος πανιά που απαγορεύονται από το πιστοποιητικό του.  

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες μη ισχύουσα διαφήμιση δεν μπορεί να απομακρυνθεί πρέπει να διαγράφεται.

9.   NAYΣΙΠΛΟΪΑ ΤΗ ΝΥΧΤΑ

9.1 
Από τη Δύση μέχρι και την Ανατολή του ηλίου ή μέσα στο χρονικό διάστημα, όπως αυτό καθορίζεται στις Οδηγίες Πλού, ο Διεθνής Κανονισμός προς Αποφυγή Συγκρούσεων στη Θάλασσα αντικαθιστά τους κανονισμούς του Μέρους 2 του Διεθνούς Κανονισμού Ιστιοδρομιών (R.R.S.) της I.S.A.F.

9.2 
Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, τα σκάφη οφείλουν να φέρουν και να έχουν αναμμένους τους φανούς που προβλέπονται από τον Διεθνή Κανονισμό προς Αποφυγή Συγκρούσεων στη Θάλασσα, οι οποίοι πρέπει να είναι τοποθετημένοι με τέτοιο τρόπο ώστε σε καμία περίπτωση να μην καλύπτονται από τα πανιά. 

9.3 
Τα σκάφη υποχρεούνται να διαθέτουν αμοιβούς  φανούς πλοήγησης.

10.   ΑΡΙΘΜΟΙ ΣΤΑ ΠΑΝΙΑ

10.1
 Ο διακριτικός αριθμός και τα γράμματα αναγνώρισης της Εθνικότητας του σκάφους στα πανιά πρέπει να είναι σύμφωνα με το παράρτημα G του Διεθνούς Κανονισμού Ιστιοδρομιών της I.S.A.F. 2005-2008 και με τις προδιαγραφές που ορίζει το άρθρο 4.01 των κανονισμών ασφάλειας της I.S.A.F.

10.2 
Ο διακριτικός αριθμός του σκάφους, που αναφέρεται παραπάνω, χορηγείται από την Ε.Α.Θ/ Ε.Ι.Ο..

10.3 
Ο αριθμός αυτός πρέπει να είναι τοποθετημένος και στα ρέλια ή στο πλάι του σκάφους (γάστρα) κατά την εκκίνηση και τον τερματισμό, εφόσον αυτό προσδιορίζεται στις Οδηγίες Πλού.

11.   ΑΓΚΥΡΟΒΟΛΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

11.1 
Κάθε σκάφος, για λόγους ασφάλειας, έχει τη δυνατότητα, κατά τη διάρκεια του αγώνα, να αγκυροβολήσει ή να πιάσει σε λιμάνι. Οφείλει όμως να το δηλώσει στην Επιτροπή Αγώνων, περιγράφοντας το γεγονός στη δήλωση μη τήρησης κανονισμών, αμέσως μετά τον τερματισμό του.

12.   ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ

12.1 
Σε κάθε αγώνα, ο εντεταλμένος εκπρόσωπος κάθε συμμετέχοντος σκάφους οφείλει να καταθέσει πλήρη γραπτή κατάσταση πληρώματος στον Διοργανωτή Όμιλο. Η κατάσταση πληρώματος πρέπει να κατατίθεται όπως ορίζει η Προκήρυξη του αγώνα ή και οι Οδηγίες Πλου και να είναι γραμμένη στο ειδικό έντυπο που χορηγεί ο Διοργανωτής Όμιλος.

12.2 Για λόγους ασφάλειας και ευθύνης τόσο του εντεταλμένου εκπρόσωπου του σκάφους, όσο και της Επιτροπής Αγώνων, η διαπίστωση λανθασμένης ή ελλιπούς κατάστασης πληρώματος μπορεί να επιφέρει ακύρωση του σκάφους στη συγκεκριμένη ιστιοδρομία.

12.3 Το σύνολο του βάρους του πληρώματος ή του αριθμού των ατόμων του πληρώματος 

που επιβαίνει σε κάθε σκάφος κατά την διάρκεια των ιστιοδρομιών δεν επιτρέπεται να

 υπερβαίνει το αναγραφόμενο μέγιστο στο πιστοποιητικό. 

13.   ΑΛΛΑΓΗ ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ

Σε αγώνες με πολλά σκέλη, επιτρέπεται η αλλαγή ή η αποχώρηση μελών του πληρώματος πριν την έναρξη της επόμενης ιστιοδρομίας, με την προϋπόθεση ότι αυτό προβλέπεται από τις Οδηγίες Πλού και ότι θα γνωστοποιείται εγγράφως το αργότερο μία (1) ώρα πριν την εκκίνηση ή όπως προβλέπεται στις Οδηγίες Πλού από τον εντεταλμένο εκπρόσωπο του σκάφους προς την Επιτροπή Αγώνων στο ειδικό έντυπο που διατίθεται από την Επιτροπή Αγώνων.

Στο ίδιο έντυπο δηλώνεται ότι το συνολικό βάρος ή ο αριθμός ατόμων του πληρώματος που απομένει στο σκάφος θα είναι σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο πιστοποιητικό καταμέτρησης του σκάφους.

14.   ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ

14.1
 Η ραδιοεπικοινωνία επιτρέπεται κατά τη διάρκεια του αγώνα μόνο για προσωπικούς λόγους, για καταστάσεις κινδύνου και για αναφορά στην Επιτροπή Αγώνων, αν αυτό προβλέπεται από τις Οδηγίες Πλού .

14.2 
Ραδιοεπικοινωνία κατά τη διάρκεια του αγώνα που επιτρέπει εξωτερική βοήθεια ή καθοδήγηση από τρίτους απαγορεύεται.

14.3 
Κάθε σύστημα αυτόματης πηδαλιούχησης, μηχανικό ή ηλεκτρονικό, απαγορεύεται να χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια του αγώνα.

15.   ΧΡΗΣΗ ΜΗΧΑΝΗΣ

15.1 
Απαγορεύεται η χρήση μηχανής κατά τη διάρκεια του αγώνα.

15.2 
Η μηχανή πρέπει να είναι σβηστή με το προπαρασκευαστικό σήμα.

15.3
 Επιτρέπεται η χρήση της μηχανής για τη φόρτιση των συσσωρευτών, τη λειτουργία των αντλιών της σεντίνας, ή το βίντσι της άγκυρας, αλλά σ’ αυτές τις περιπτώσεις ο άξονας μεταξύ ρεβέρσας και έλικας θα πρέπει να είναι ακίνητος.

15.4 
Κάθε χρήση μηχανής για πρόωση του σκάφους πρέπει να δηλωθεί γραπτώς προς την Επιτροπή Αγώνων, αμέσως μετά τον τερματισμό του σκάφους και το αργότερο εντός (2) ωρών από τον τερματισμό του αναφέροντας το λόγο ή όπως αλλιώς απαιτούν οι οδηγίες πλου.

16.   ΔΗΛΩΣΗ ΜΗ ΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

Ο εντεταλμένος εκπρόσωπος κάθε σκάφους οφείλει να υποβάλει Δήλωση μη Τήρησης Κανονισμών, αν κατά τη διάρκεια του αγώνα παρέβη κάποιον κανονισμό, εκτός αν υποβάλει ένσταση.

Η δήλωση μη τήρησης κανονισμών πρέπει να επιδοθεί στην Επιτροπή Αγώνων αμέσως μετά τον τερματισμό του σκάφους και το αργότερο εντός δύο (2) ωρών ή όπως αλλιώς απαιτούν οι Οδηγίες Πλού.

17.   ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΑΓΩΝΑ

17.1 
Κάθε σκάφος που εγκαταλείπει έναν αγώνα, για οποιοδήποτε λόγο, οφείλει να ειδοποιήσει τον Διοργανωτή Όμιλο, όσο το δυνατόν γρηγορότερα και όπως προβλέπεται από τις Οδηγίες Πλού .

17.1.1 
Ο Διοργανωτής  Όμιλος μπορεί να αναφέρει στις οδηγίες πλου ποινή για παράβαση του άρθρου 17.1 

17.1.2.
Κάθε παράβαση του άρθρου 17.1 συνεπάγεται, ενδεχόμενα, εκτός των ποινών που μπορεί να επιβάλλει η Επιτροπή Ενστάσεων και αίτηση ποινής του διοργανωτή Ομίλου από την αρμόδια Εθνική Αρχή.

17.2 
Σκάφος που εγκαταλείπει τον αγώνα οφείλει να υψώσει την Εθνική του σημαία.
18.   ΟΠΤΙΚΑ ΣΗΜΑΤΑ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΚΛΑΣΕΩΝ

18.1 
Το διακριτικό σήμα της κατηγορίας I.M.S. A  είναι ο αριθμητικός επισείων “0” του Διεθνή Κώδικα Σημάτων. 

Το διακριτικό σήμα της κατηγορίας I.M.S. Ν  είναι ο αριθμητικός επισείων “2” του Διεθνή Κώδικα Σημάτων.

Το διακριτικό σήμα της κατηγορίας ORC Club είναι ο αριθμητικός επισείων “1” του Διεθνή Κώδικα Σημάτων.

Το διακριτικό σήμα της κατηγορίας IRC είναι λευκή σημαία με το λογότυπο της κλάσης

18.2 
Το διακριτικό αυτό σήμα  θα φέρεται από τα σκάφη  καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα, από το προειδοποιητικό σήμα της εκκίνησης μέχρι τον τερματισμό και πρέπει να είναι ορατό από σχετικά μεγάλη απόσταση. Τα σκάφη πρέπει να φέρουν το διακριτικό τους σήμα στον επίτονο ή στο πιο πρυμιό άλμπουρο αν το σκάφος διαθέτει περισσότερα από ένα άλμπουρα και σε ύψος το λιγότερο 1,5 μέτρων από το κατάστρωμα του σκάφους.

18.3 
Οι Οδηγίες Πλού κάθε αγώνα μπορούν να προσθέσουν επιπλέον διακριτικά σήματα για κάθε κλάση ή ομάδα κλάσεων.

18.4 
Σκάφος κατά τη διάρκεια του αγώνα δεν πρέπει να φέρει την Εθνική του σημαία.

19. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΟΡΘΩΣΕΩΣ  ΧΡΟΝΟΥ  ΓΙΑ ΣΚΑΦΗ IMS / ORC Club.

19.1 Ο υπολογισμός των αποτελεσμάτων πρέπει υποχρεωτικά να γίνεται μόνο με βάση το επίσημο 

πρόγραμμα αποτελεσμάτων του O.R.C. 

Η έκπτωση λόγω ηλικίας εμπεριέχεται στις αναγραφόμενες στο πιστοποιητικό επιδόσεις.

19.2 
Η Προκήρυξη και οι Οδηγίες Πλού θα πρέπει να αναφέρουν το σύστημα που θα ακολουθηθεί για την έκδοση των αποτελεσμάτων, δηλαδή ένα από τους παρακάτω:

ΓΙΑ  ΣΚΑΦΗ I.M.S
1. G.P.H. (Τime on distance) Offshore

2.  ILC     (Τime on distance) Inshore

3. T.M.F  (Time on time) Offshore

4. T.M.F (Time on time) Inshore
5. TRI- NUMBER TMFs
ανάλογα με την ένταση του ανέμου


(Χαμηλή – Μέτρια – Υψηλή) για:
· Διαδρομή Όρτσα – Πρύμα (Windward – Leeward)

· Τυχαία κυκλική διαδρομή (Circular Random)

6. Διαδρομή   Ωκεανού  (Ocean Course)

7. Διαδρομή χωρίς Μπαλόνι (Non Spinnaker Course)




8. Διαδρομή Όρτσα – Πρύμα (Windward – Leeward VMG)

9. Διαδρομή  με σύστημα γραμμικής επίδοσης  (P.L.S)  

· Ocean  (Offshore)

· Olympic  (Inshore)

10. Τυχαία κυκλική διαδρομή (Circular Random)

11. Επιλογή Πλεύσεων Διαδρομής (B-R-R%) με σύστημα επίδοσης  

καμπύλης  (P.C.S)

ΓΙΑ ΣΚΑΦΗ ORC Club 

1. Χρόνος επί Απόσταση (Time on distance)

2. Χρόνος επί Χρόνο (Time on time)

3. Σύστημα γραμμικής επίδοσης  (P.L.S) Συνιστάται να αποφεύγεται σε

 εντάσεις ανέμου μικρότερες των 8 κόμβων και μεγαλύτερες των 16 κόμβων.

Συνιστάται να αναγράφεται στην προκήρυξη  του αγώνα ένα εναλλακτικό σύστημα υπολογισμού 

των διορθωμένων χρόνων σε περίπτωση μη κατάλληλων καιρικών συνθηκών για την εξαγωγή των αποτελεσμάτων με το σύστημα που έχει προκηρυχθεί
19.3 
Για τα σκάφη ORC Club, όταν αγωνίζονται χωρίς να έχουν συγχωνευτεί με σκάφη άλλης κατηγορίας, ο διορθωμένος χρόνος θα υπολογίζεται υποχρεωτικά με τις αναγραφόμενες στους τύπους του πιστοποιητικού τιμές (Offshore) 

19.4 
Η Επιτροπή Αγώνων μπορεί, αν αυτό αναφέρεται στις Οδηγίες Πλου , να υποχρεώσει τους εντεταλμένους εκπροσώπους  των Ι.Μ.S σκαφών να καταθέτουν αμέσως μετά τον τερματισμό τους σε χρόνο, τόπο και με τον τρόπο που αναφέρεται στις Οδηγίες Πλου έντυπο πλεύσεων διαδρομής. Η χρήση των εντύπων που κατατέθηκαν είναι στην κρίση της Επιτροπής Αγώνων. Το έντυπο πλεύσεων στη μορφή που έχει επιλεγεί από την Επιτροπή Αγώνων πρέπει να περιέχεται στις Οδηγίες Πλού .

19.5
 Η Επιτροπή Αγώνων μπορεί να τροποποιήσει το μήκος της διαδρομής κάθε ιστιοδρομίας, που ενδεικτικά αναφέρεται στις Οδηγίες Πλού, για την έκδοση αποτελεσμάτων με το πραγματικό μήκος της διαδρομής που διανύθηκε.

19.6 
Όλες οι παραπάνω αποφάσεις είναι αρμοδιότητα της Επιτροπής Αγώνων και δεν επιδέχονται ένσταση ή αίτηση επανόρθωσης από τους αγωνιζόμενους.

19.7
 Η Επιτροπή Αγώνων οφείλει να αναρτήσει μαζί με τα αποτελέσματα τις αποφάσεις της σχετικά με συνθήκες της ιστιοδρομίας που επικράτησαν, το μήκος της διαδρομής και οποιαδήποτε άλλα στοιχεία χρησιμοποίησε για την έκδοση των αποτελεσμάτων (πλεύσεις από τα έντυπα πλεύσεων των συμμετεχόντων σκαφών). Τα στοιχεία αυτά θα πρέπει να αποστέλλονται μαζί με τα αποτελέσματα και στην Ε.Α.Θ/ Ε.Ι.Ο.

20. ΧΡΟΝΙΚΟ ΟΡΙΟ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΣΚΑΦΗ IMS / ORC Club.

20.1 Για αγώνες στην ανοικτή θάλασσα, το χρονικό όριο τερματισμού συνιστάται να υπολογίζεται, 

για κάθε σκάφος ως εξής :

ΣΚΑΦΗ I.M.S
Πολλαπλασιάζοντας  το διπλάσιο του  βαθμού ικανότητάς του GPH επί τα ναυτικά μίλια του αγώνα.

ΣΚΑΦΗ ORC Club
Πολλαπλασιάζοντας  το διπλάσιο του  αριθμητικό συντελεστή στον τύπο “Time on Distance” επί τα ναυτικά μίλια του αγώνα.

20.2 
Για τους ημερήσιους αγώνες με σκάφη ανοικτής θάλασσας, το χρονικό όριο τερματισμού μπορεί να καθορίζεται στις Οδηγίες Πλού με ώρα λήξης του αγώνα. Σε αντίθετη περίπτωση, δηλαδή εάν δεν αναφέρεται ώρα λήξης του αγώνα, θα ισχύει το σύστημα της παραγράφου 20.1.

20.3
 Για τους ημερήσιους αγώνες με σκάφη ανοικτής θάλασσας, και στην περίπτωση που στις Οδηγίες Πλού αναφέρεται ώρα λήξης του αγώνα, αν ένα σκάφος τερματίσει πριν από την ώρα που ορίζεται σαν χρονικό όριο λήξης του αγώνα, τότε αυτόματα δίνεται παράταση μισής ώρας. Η επιλογή αυτή πρέπει να αναφέρεται στις Οδηγίες Πλού .

20.4 
Όταν ένας αγώνας επιβραχύνεται, κατά τη διάρκεια της διαδρομής, τα όρια τερματισμού για κάθε σκάφος παραμένουν αναλλοίωτα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στις οδηγίες πλου.

21.   ΣΥΣΤΗΜΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ

21.1
 Όταν ο αγώνας περιλαμβάνει δύο ή περισσότερες ιστιοδρομίες, ο Διοργανωτής Όμιλος πρέπει να επιλέξει μία από τις βαθμολογίες που αναφέρονται και περιγράφονται στον Διεθνή κανονισμό ιστιοδρομιών της I.S.A.F. (bonus, χαμηλή βαθμολογία), ή τη βαθμολογία του Π.Ο.Ι.Α.Θ. αναφέροντας το σύστημα βαθμολογίας που έχει επιλεγεί στην Προκήρυξη και τις Οδηγίες Πλού του αγώνα. Επίσης στις Οδηγίες Πλού πρέπει να αναφέρονται οι συντελεστές βαρύτητας κάθε ιστιοδρομίας και πιθανές επιπλέον διατάξεις σχετικά με την επίλυση ισοβαθμιών.

21.2 
Οι κανόνες του Α παραρτήματος του Μέρους Ι,  Α1, Α3, Α5, Α6, Α9, Α10 και Α11 των R.R.S. εξακολουθούν να ισχύουν, ανεξάρτητα από το Σύστημα Βαθμολογίας που θα επιλεγεί.

21.3 
Σε όλα τα συστήματα βαθμολογίας η οριζόμενη σαν θέση τερματισμού είναι η θέση κατάταξης του σκάφους στη συγκεκριμένη ιστιοδρομία που προκύπτει από το χρόνο τερματισμού του σκάφους με την εφαρμογή Handicap System. Χρόνος τερματισμού που υπεισέρχεται στο Handicap  System είναι ο χρόνος που τερμάτισε το σκάφος διορθωμένος, ώστε να συμπεριλαμβάνει τις ποινές στο χρόνο ή την αφαίρεση χρόνου λόγω αίτησης επανόρθωσης που επιβλήθηκαν στο σκάφος.

21.4
Το σύστημα βαθμολογίας θα εφαρμόζεται ανεξάρτητα τόσο στη γενική κατάταξη (overall) όσο και στην κατάταξη της κλάσης ή επιμέρους ομάδας κλάσεων. Ο διοργανωτής όμιλος υποχρεούται να αναφέρει στην προκήρυξη αγώνων και τις οδηγίες πλου, τον τρόπο υπολογισμού της βαθμολογίας στην κλάση ή στις ομάδες κλάσεων. (π.χ. εξάγεται από τη γενική κατάταξη, υπολογίζεται ανεξάρτητα, κλπ.)

21.5 
Εκτός αν διαφορετικά ορίζεται στις Οδηγίες Πλού αρκεί η ολοκλήρωση μίας ιστιοδρομίας για να θεωρηθεί έγκυρος ο αγώνας.

21.6 
Όλα τα συστήματα βαθμολογίας που αναφέρθηκαν διατίθενται από την Ε.Α.Θ./Ε.Ι.Ο.

22.   ΘΕΩΡΗΣΗ ΠΑΝΙΩΝ (ΣΚΑΦΗ IMS / ORC Club)

22.1
Η μαΐστρα, όλα τα μπαλόνια , οι τζένοες (LPG> 1.1*J) και οι φλόκοι με μπανέλες που βρίσκονται στο σκάφος κατά τη διάρκεια του αγώνα, πρέπει να φέρουν τη σφραγίδα του O.R.C., τις διαστάσεις τους, την ημερομηνία καταμέτρησης και την υπογραφή του καταμετρητού I.M.S./ ORC Club.

23.   ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΝΙΩΝ (ΣΚΑΦΗ IMS / ORC Club)

23.1 
Κατά τη διάρκεια του αγώνα δεν επιτρέπεται να βρίσκονται στο σκάφος επιπλέον πανιά εκτός από τα ακόλουθα:

	ΠΑΝΙΑ
	GPH

	
	Group 1
>720.0
	Group 2

720.0-578.0
	Group 3

577.9-496.0
	Group 4

<496.0

	ΤΖΕΝΟΕΣ
	2
	3
	4
	5

	ΦΛΟΚΟΙ
	2
	2
	3
	4

	ΕΛΑΦΡΑ STAYSAIL
	1
	1
	1
	1

	ΜΠΑΛΟΝΙΑ
	3
	3
	4
	4

	ΜΑΪΣΤΡΕΣ
	1
	1
	1
	1

	ΜΑΪΣΤΡΕΣ ΘΥΕΛΛΗΣ
	1
	1
	1
	1

	ΦΛΟΚΟΙ ΘΥΕΛΛΗΣ
	1
	1
	1
	1

	ΦΛΟΚΟΙ ΓΙΑ ΙΣΧΥΡΟ ΑΝΕΜΟ
	1
	1
	1
	1


23.2
 Tζένοες είναι εκείνες που έχουν LPG > 1.1*J.

23.3 
Φλόκοι είναι εκείνοι με LPG (1.1*J.

23.4
Ελαφριά STAYSAIL θεωρούνται εκείνα με LPG (1.1*J και που μπορούν να ανυψωθούν χωρίς να είναι περασμένα στον πρότονο.

23.5
Όταν η μεγαλύτερη τζένοα που μπαίνει στο πιστοποιητικό είναι φλόκος, ο συνολικός αριθμός για τζένοες είναι ο αντίστοιχος μέγιστος για φλόκους επιπλέον δύο.

23.6
Ο καθορισμός της επιφάνειας των πανιών θυέλλης και του φλόκου ισχυρού ανέμου αναφέρεται στην έκδοση του κανονισμού ISAF Offshore Special Regulations και ειδικότερα στις παραγράφους 4.26.4

Eκτός από το ότι επιτρέπεται μόνο μια μαΐστρα, δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των πανιών που χρησιμοποιούνται μεταξύ των καταρτιών ενός δικάταρτου σκάφους.


23.7
 Χρήση Συμμετρικών & Ασύμμετρων Μπαλονιών, σπινακόξυλου

Το πιστοποιητικό κάθε σκάφους αναγράφει την κατηγορία του σε σχέση με τη χρήση συμμετρικών και ασύμμετρων μπαλονιών και σπινακόξυλου.

α) ΜΟΝΟ ΣΥΜΜΕΤΡΙΚΑ ΜΠΑΛΟΝΙΑ (SYMMETRIC)

Τα μπαλόνια του σκάφους είναι μόνο συμμετρικά. Οποιοδήποτε μπαλόνι όταν χρησιμοποιείται πρέπει το tack του να είναι σταθερά δεμένο (“tacked”) είτε σε σπινακόξυλο είτε πάνω στο σκάφος και πάντα πάνω στην κεντρική γραμμή του σκάφους 

β) ΜΟΝΟ ΑΣΣΥΜΕΤΡΑ ΜΠΑΛΟΝΙΑ (ASYM-CL)

Δεν επιτρέπεται η ύπαρξη σπινακόξυλου επί του σκάφους. Οποιοδήποτε μπαλόνι όταν χρησιμοποιείται πρέπει το tack του να είναι σταθερά δεμένο (“tacked”) πάνω στο σκάφος και μόνον πάνω στην κεντρική γραμμή του σκάφους 
γ) ΣΥΜΜΕΤΡΙΚΑ & ΑΣΣΥΜΕΤΡΑ ΜΠΑΛΟΝΙΑ (ASYM – POLE)

Επιτρέπονται συμμετρικά & ασύμμετρα μπαλόνια . Οποιοδήποτε μπαλόνι όταν χρησιμοποιείται,  μπορεί το tack του να είναι σταθερά δεμένο (“tacked”) είτε σε σπινακόξυλο είτε πάνω στο σκάφος  στην κεντρική γραμμή του σκάφους 

δ) ΧΩΡΙΣ ΜΠΑΛΟΝΙ
Δεν επιτρέπεται η ύπαρξη μπαλονιών συμμετρικών ή ασύμμετρων στο σκάφος , όταν αγωνίζεται. 

23.8 
Απαγορεύονται τα bloopers. (IMS Regulations § 205.3)

24.   ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ISAF
24.1 
Όλα τα συμμετέχοντα σκάφη πρέπει να είναι εφοδιασμένα με VHF, σύμφωνα με τον κανόνα 3.29 του ISAF Offshore Special Regulations, που θα έχει τουλάχιστον τα κανάλια 6, 16 και 72. 

24.2 
Οποιαδήποτε και αν είναι η προβλεπόμενη κατηγορία αγώνα, σύμφωνα με τον κανονισμό I.S.A.F Offshore Special Regulations, τα σκάφη θα πρέπει να είναι εφοδιασμένα με τα σωστικά μέσα και τις προδιαγραφές που προβλέπονται από τις διατάξεις των νόμων του Κράτους, στα χωρικά ύδατα του οποίου διεξάγεται ο αγώνας, όταν αυτά είναι ανώτερα από όσα προβλέπονται από τον κανονισμό ISAF Offshore Special Regulations,  για αγώνες αυτής της κατηγορίας.

24.3 
Επειδή στη Μεσόγειο δεν υπάρχουν στο εμπόριο λευκά βεγγαλικά, όπως απαιτούνται από το άρθρο 4.23 του κανονισμού ISAF Offshore Special Regulations, αντικαθίστανται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις των νόμων του Κράτους, τη σημαία του οποίου φέρουν.

25.   ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΕΡΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

25.1
Εφιστάται η προσοχή στο άρθρο 51 των Διεθνών Κανονισμών Ιστιοδρομιών της I.S.A.F. “Μετακίνηση Έρματος”. Έρμα ή νερό, ανεξάρτητα αν είναι κινητό ή μόνιμο, δεν πρέπει να τοποθετείται επί του σκάφους, να απομακρύνεται από αυτό ή να μετακινείται, ούτε οποιαδήποτε ποσότητα νερού πρέπει να λαμβάνεται ή να απορρίπτεται εκτός αν αφορά συνήθη επί του σκάφους χρήση, από την 21.00 ώρα της προηγούμενης από τον αγώνα ημέρας και μέχρις ότου το σκάφος παύσει να αγωνίζεται. Εξαιρείται το νερό των σεντινών που μπορεί να απορρίπτεται οποιαδήποτε στιγμή.”

25.1.1 
Εξαίρεση: Υδροληψία μπορεί να γίνει μέχρι το προειδοποιητικό σήμα (δεκάλεπτο) σε αγώνες 100 μιλίων και πάνω.

25.2
Κινητά εξαρτήματα, εξοπλισμός, πανιά και προμήθειες μπορούν να μετακινηθούν από τη θέση στοιβασίας, μόνο προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για τον κύριο σκοπό ύπαρξής τους. Θέση στοιβασίας εν προκειμένω, είναι η θέση οποιουδήποτε αντικειμένου από τα εξαρτήματα ή τις προμήθειες, στην οποία πρέπει να βρίσκεται καθ’ όλη τη διάρκεια ενός αγώνα ή σειράς αγώνων, όταν το υπόψη αντικείμενο δεν χρησιμοποιείται για τον κύριο σκοπό ύπαρξής του.

25.2.1 
Σημείωση: Η μετακίνηση πανιών ή εξαρτημάτων με σκοπό τη βελτίωση της επίδοσης, απαγορεύεται και πρέπει να θεωρείται ως παράβαση του R.R.S. 51.


25.3
Έρμα ύδατος (Water Ballast)

Επιτρέπεται σε σκάφη που έχουν τη δυνατότητα από κατασκευής να χρησιμοποιούν έρμα ύδατος κατά τους αγώνες, εφόσον έχει γίνει καταμέτρηση και έχει εκδοθεί πιστοποιητικό που αναγράφει την ιδιότητα αυτή του σκάφους.

Ο διοργανωτής όμιλος οφείλει να ορίσει από την προκήρυξη του αγώνα εάν προτίθεται να επιτρέψει τη συμμετοχή σκαφών με χρήση έρματος ύδατος. Τα εν λόγω σκάφη μπορούν να συμμετάσχουν σε τέτοιους αγώνες με προσωρινό πιστοποιητικό IMS / ORC Club που θα εκδίδεται από την ΕΑΘ και θα υπολογίζει τη χρήση έρματος ύδατος με την προϋπόθεση ότι πληρούν τις προδιαγραφές ασφαλείας-ευστάθειας με και χωρίς τη χρήση έρματος ύδατος. Εάν δεν αναφέρεται οτιδήποτε σχετικό στην προκήρυξη του αγώνα τότε δεν επιτρέπεται η συμμετοχή σκαφών  με χρήση έρματος ύδατος.
26.   
ΕΥΘΥΝΕΣ

26.1 
Εφιστούμε την προσοχή των αγωνιζόμενων στο θεμελιώδη κανόνα 4 του R.R.S. “Απόφαση για την εκκίνηση Ιστιοδρομίας”. Ανήκει στη δικαιοδοσία του κυβερνήτη κάθε σκάφους και με τη δική του απόλυτη ευθύνη, η απόφαση για να εκκινήσει μία ιστιοδρομία και να παραμείνει στον αγώνα. Ειδικότερα, σημειώνεται ότι οι αγωνιζόμενοι συμμετέχουν με δική τους ευθύνη και πλήρη επίγνωση των συνεπειών.

26.2
 Είναι αρμοδιότητα του κυβερνήτη και όσων χειρίζονται το σκάφος, να κρίνουν το βαθμό εκπαίδευσης του πληρώματος του σκάφους, την ένταση του ανέμου, την κατάσταση της θάλασσας και τις μετεωρολογικές προγνώσεις για να λάβουν ή όχι μέρος στους προγραμματιζόμενους αγώνες.

26.3.
Τόσο ο Διοργανωτής Όμιλος όσο και οι Επιτροπές του αγώνα δεν φέρουν καμία ευθύνη για υλική απώλεια, ζημία στο σκάφος ή στον εξοπλισμό, σωματικό τραυματισμό, ή οτιδήποτε άλλο συμβεί στους αγωνιζόμενους ή τα σκάφη τους πριν, μετά ή και κατά τη διάρκεια του αγώνα, τόσο στη στεριά όσο και στη θάλασσα.

26.4
Οι εντεταλμένοι εκπρόσωποι ή όσοι χειρίζονται τα σκάφη που συμμετέχουν στον αγώνα ευθύνονται για κάθε ατύχημα ή ότι άλλο ήθελε συμβεί στα σκάφη ή στα πληρώματα. Κατά συνέπεια, αυτοί οφείλουν να υπογράψουν τα συμβόλαια για τις σχετικές ολικές ασφάλειες καθώς και τις ασφάλειες έναντι τρίτων.

27.   ΚΑΛΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΝΕΥΜΑ

27.1 
Για σοβαρή παράβαση καλής συμπεριφοράς ή έλλειψη αθλητικού πνεύματος, η Επιτροπή Ενστάσεως μπορεί να αποκλείσει αθλητή από το υπόλοιπο μέρος των αγώνων ή από το σύνολο της σειράς των αγώνων.

27.2
 Ο παραπάνω κανονισμός 27.1 εφαρμόζεται όχι μόνο κατά τη διάρκεια των αγώνων, αλλά και κατά τη διάρκεια των αγωνιστικών εκδηλώσεων.

27.3 
Σύμφωνα με τον κανόνα 69 του Διεθνούς Κανονισμού Ιστιοδρομιών, ο ιδιοκτήτης /μισθωτής του σκάφους ή ο εντεταλμένος εκπρόσωπος του ευθύνεται για τη συμπεριφορά του πληρώματός του, ούτως ώστε να μπορούν να επιβληθούν ποινές σ’ αυτόν μέχρι ακύρωσης του σκάφους στο συγκεκριμένο αγώνα, χωρίς να αποκλείεται επιβολή και άλλων ποινών που προβλέπει ο κανόνας 69 του R.R.S.

28.   ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ

28.1 
Τυχόν ενστάσεις θα εκδικάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων κάθε αγώνα.

28.2.1 Οι ενστάσεις πρέπει να υποβάλλονται μέσα στο χρονικό όριο που ορίζεται στις Οδηγίες Πλού κάθε αγώνα (η Ε.Α.Θ. συνιστά αυτό το χρονικό όριο να είναι δύο (2) ώρες μετά το χρόνο τερματισμού του κάθε σκάφους) και να είναι γραμμένες στο ειδικό έντυπο ενστάσεων των R.R.S.


29.   
ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
για σκάφη IMS / ORC Club

29.1 
Ενστάσεις κατά της εγκυρότητας πιστοποιητικού καταμέτρησης IMS / ORC Club γίνονται δεκτές καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα, όπου και όπως ορίζεται από τις Οδηγίες Πλου.

29.2 
Το ενάγον σκάφος οφείλει να γράψει στην ένστασή του τα γεγονότα, τους κανονισμούς που παραβιάστηκαν, καθώς και τα μεγέθη του πιστοποιητικού που επιθυμεί να επανακαταμετρηθούν.

29.3
Το ενάγον σκάφος πρέπει να προκαταβάλει το παράβολο ένστασης και το κόστος της καταμέτρησης για τις μετρήσεις που απαιτούνται να γίνουν στα σκάφη IMS / ORC Club.  Tο κόστος καταμέτρησης  προβλέπεται από το τιμοκατάλογο καταμετρήσεων της ΕΑΘ/ΕΙΟ. 

29.4 


29.4.1
Όταν ως συνέπεια ένστασης καταμέτρησης κατά τη διάρκεια ενός αγώνα ή σειράς αγώνων βρεθεί ότι ένα σκάφος δεν συμμορφώνεται με το πιστοποιητικό του, η μη συμμόρφωση θα υπολογίζεται ως διαφορά σε ποσοστό του αναγραφόμενου Βαθμού Ικανότητας (GPH) του αρχικού πιστοποιητικού:

α) Αν η διαφορά είναι μικρότερη ή ίση με το 0.1%, το αρχικό πιστοποιητικό παραμένει, η ένσταση θα απορριφθεί και το κόστος καταμέτρησης βαρύνει το ενάγον σκάφος.  Εφαρμόζεται ο κανονισμός RRS 64.3(a) αλλά δεν απαιτούνται διορθώσεις στο πιστοποιητικό. 

β) Αν η διαφορά είναι μεγαλύτερη από 0.1% αλλά μικρότερη από 0.25%, δεν εφαρμόζεται ποινή αλλά εκδίδεται νέο πιστοποιητικό και όλοι οι αγώνες της σειράς ή οι ιστιοδρομίες του αγώνα θα επαναβαθμολογηθούν χρησιμοποιώντας τα στοιχεία του νέου πιστοποιητικού. Η ένσταση γίνεται δεκτή και το κόστος καταμέτρησης βαρύνει το εναγόμενο σκάφος. 

γ) Αν η διαφορά είναι ίση ή μεγαλύτερη από 0.25% το σκάφος θα λάβει ποινή 50% στη θέση σε όλες τις ιστιοδρομίες που ο Βαθμός  Ικανότητας του ήταν λανθασμένος. Η ένσταση γίνεται δεκτή και το κόστος καταμέτρησης βαρύνει το εναγόμενο σκάφος. Το εναγόμενο σκάφος δεν μπορεί να συμμετέχει σε καμιά ιστιοδρομία πλέον μέχρι όλες οι μη συμμορφώσεις να διορθωθούν στο όριο που περιγράφεται ανωτέρω στο α).

29.4.2
Σκάφος που το πιστοποιητικό του πρέπει να ξαναεκδοθεί ως αποτέλεσμα λάθους ή παράλειψης στη διαδικασία έκδοσης του πιστοποιητικού, στη περίπτωση που ο ιδιοκτήτης δεν θα μπορούσε λογικά να είναι ενήμερος,  μπορεί να λάβει ποινή κατά τη κρίση της Επιτροπής Ενστάσεων. Επιπρόσθετα, η Επιτροπή Ενστάσεων μπορεί να αποφασίσει ότι ιστιοδρομίες που έχουν βαθμολογηθεί χρησιμοποιώντας το άκυρο πιστοποιητικό πρέπει να επαναβαθμολογηθούν  χρησιμοποιώντας το νέο διορθωμένο πιστοποιητικό. 

29.4.3
Τα αποτελέσματα ενός αγώνα ή μιας σειράς αγώνων δεν επηρεάζονται από ενστάσεις καταμέτρησης που έχουν κατατεθεί μετά την  απονομή επάθλων ή όπως αναφέρουν οι Οδηγίες Πλου. Τίποτα σε αυτή τη παράγραφο δεν μπορεί να εμποδίσει κίνηση κάτω από τους Κανονισμούς RRS που αφορά σκάφος που έχει σκόπιμα τροποποιηθεί. 
29.5 
Η Επιτροπή Ενστάσεων θα ενεργήσει σύμφωνα με το άρθρο 7 του παρόντα κανονισμού “ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ” ή και σύμφωνα με τους R.R.S.

30.   ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΚΑΦΩΝ – ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ

30.1 
Σε όλους τους αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας του επισήμου προγράμματος της Ε.Ι.Ο/Ε.Α.Θ. θα γίνονται υποχρεωτικά έλεγχοι τουλάχιστον στο 10% των συμμετεχόντων σκαφών από την Επιτροπή Καταμέτρησης που ορίζει ο Διοργανωτής Όμιλος ή η Επιτροπή Αγώνων και τα πορίσματα της οποίας θα υποβάλλονται στην Επιτροπή Αγώνων.

30.2 
Ο έλεγχος αφορά:

α) τον εξοπλισμό ασφάλειας, που ορίζει ο Ειδικός Κανονισμός Ασφάλειας για αγώνες ανοικτής θάλασσας της I.S.A.F. (Offshore Special Regulations Governing Offshore Racing), για την κατηγορία αγώνα που αναφέρεται στις Οδηγίες Πλού.

β) Για τα σκάφη IMS / ORC Club την κατάσταση του σκάφους, την ώρα του ελέγχου σχετικά με το πιστοποιητικό καταμέτρησής του (δεύτερη σελίδα, μετρήσεις, ενδιαίτηση, βάρος πληρώματος).

30.3 
Έλεγχος πριν από την εκκίνηση της 1ης ιστιοδρομίας

30.3.1 
Στην Προκήρυξη και τις Οδηγίες Πλού κάθε αγώνα πρέπει να αναφέρεται αν, που και πότε θα γίνει ο, πριν την εκκίνηση της 1ης ιστιοδρομίας, έλεγχος και ακόμη πρέπει να προσδιορίζεται αν θα ελεγχθούν όλα τα σκάφη, ή πώς θα γίνει η επιλογή των σκαφών που θα ελεγχθούν.

30.3.2 
Σε περίπτωση κατά την οποία, μετά από έλεγχο, προκύψουν διαφορές είτε στο πιστοποιητικό καταμέτρησης είτε στον κανονισμό ασφάλειας της I.S.A.F.:

α) Όταν οι διαφορές κρίνονται μικρές ή ασήμαντες και μπορούν εύκολα να διορθωθούν, ο εντεταλμένος εκπρόσωπος του σκάφους είναι υποχρεωμένος να διορθώσει τις διαφορές ή αν κριθεί απαραίτητο να εκδοθεί ένα καινούργιο πιστοποιητικό. Η Επιτροπή Καταμέτρησης οφείλει να ενημερώσει με γραπτή αναφορά την Επιτροπή Αγώνων για τις διορθώσεις.

β) Όταν η Επιτροπή Αγώνων κρίνει ότι οι διαφορές του σκάφους που προέκυψαν από τον έλεγχο είναι σημαντικές και δεν είναι δυνατόν να διορθωθούν, οφείλει να αναφέρει το πόρισμα στην Επιτροπή Ενστάσεων η οποία θα ενεργήσει σύμφωνα με το άρθρο 29.4 του παρόντος κανονισμού και τους κανόνες των R.R.S.

 30.4  
Έλεγχοι κατά τη διάρκεια των αγώνων

30.4.1
Η Επιτροπή Αγώνων διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου οποιουδήποτε σκάφους απροειδοποίητα.

30.4.2
Σε περίπτωση κατά την οποία, μετά από έλεγχο κατά τη διάρκεια των αγώνων προκύψουν διαφορές είτε στο πιστοποιητικό καταμέτρησης του σκάφους είτε στον κανονισμό ασφάλειας της I.S.A.F., αυτό πρέπει να αναφερθεί από την Επιτροπή Καταμέτρησης με γραπτή αναφορά στην Επιτροπή Αγώνων. Όταν η Επιτροπή Αγώνων κρίνει ότι οι διαφορές του σκάφους, που προέκυψαν από τον έλεγχο, είναι σημαντικές και δεν είναι δυνατόν να διορθωθούν, οφείλει να αναφέρει το πόρισμα στην Επιτροπή Ενστάσεων. Η Επιτροπή Ενστάσεων θα ενεργήσει σύμφωνα με το άρθρο 7 του παρόντα κανονισμού “ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ” ή το άρθρο 29.4 του παρόντος κανονισμού ή και σύμφωνα με τους R.R.S.

30.5 
Σε περίπτωση κατά την οποία, μετά τον έλεγχο προκύψουν διαφορές είτε στο Πιστοποιητικό Καταμέτρησης είτε στο κανονισμό ασφάλειας της I.S.A.F., αυτό πρέπει να αναφέρεται και στην Ε.Α.Θ/ Ε.Ι.Ο. με ευθύνη της Επιτροπής Αγώνων.

30.5.1 
Κάθε φύλλο ελέγχου με ή χωρίς διαφορές πρέπει να αποστέλλεται στην  Ε.Α.Θ/ Ε.Ι.Ο., όπως ορίζεται στο άρθρο 33 του παρόντος κανονισμού.

30.6 
Στην περίπτωση που σε αγώνα δεν πραγματοποιηθούν οι προαναφερόμενοι έλεγχοι, η Ε.Α.Θ./Ε.Ι.Ο. δύναται να μη συμπεριλάβει τον αγώνα, στο επίσημο πρόγραμμα αγώνων ιστιοδρομίας ανοικτής θάλασσας της Ε.Ι.Ο. την επόμενη χρονιά.

30.7 
Η Επιτροπή Αγώνων δύναται να ζητήσει από την Επιτροπή Καταμέτρησης τον έλεγχο οποιουδήποτε σκάφους κατά τη διάρκεια των αγώνων.

31.   ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΓΩΝΩΝ - ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΛΟΥ

31.1 
Η Προκήρυξη του αγώνα και οι Οδηγίες Πλού πρέπει να είναι γραμμένες, σύμφωνα με όσα ορίζονται στα Παραρτήματα J, Κ και L του Διεθνούς Κανονισμού Ιστιοδρομιών της I.S.A.F. και κατ’ ελάχιστο, σύμφωνα με το υπόδειγμα Προκήρυξης αγώνα και οδηγιών πλού που διαθέτει η Ε.Α.Θ./Ε.Ι.Ο.

32.   ΕΝΤΥΠΑ ΑΓΩΝΩΝ

32.1 
Οι Επιτροπές Αγώνων οφείλουν να χρησιμοποιούν στους αγώνες ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας κατ’ ελάχιστον τα έντυπα, υποδείγματα των οποίων χορηγεί η Ε.Α.Θ./Ε.Ι.Ο.

32.2.1 Όλα τα έντυπα που αφορούν τα καταμετρημένα κατά I.M.S. σκάφη συνιστάται να εκτυπώνονται σε χαρτί φωτοτυπίας χρώματος γαλάζιου για τα I.M.S. Α και πρασίνου για τα I.M.S. Ν. 

Όλα τα έντυπα που αφορούν τα καταμετρημένα κατά ORC Club σκάφη συνιστάται να 

εκτυπώνονται σε χαρτί φωτοτυπίας χρώματος κίτρινου.

Όλα τα έντυπα που αφορούν τα καταμετρημένα κατά ΙRC σκάφη συνιστάται να 

εκτυπώνονται σε χαρτί φωτοτυπίας χρώματος πορτοκαλί.

33.   ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ

33.1 
Μετά το τέλος κάθε αγώνα και όχι αργότερα από 20 ημέρες, ο Διοργανωτής Όμιλος πρέπει να αποστείλει στην Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία για την Επιτροπή Ανοικτής Θάλασσας φωτοτυπίες από τα ακόλουθα έντυπα του αγώνα:

1. Φύλλα έναρξης  ιστιοδρομιών.

2. Αποτελέσματα κάθε ιστιοδρομίας και συνολικά (υποχρεωτικά αποτελέσματα Γενικής    κατάταξης για κάθε κατηγορία IMS A, IMS Ν, ORC Club & IRC) με υπογραφή Προέδρου & Γ. Γραμματέα του διοργανωτή ομίλου (σε κάθε σελίδα).

3. Φύλλα επιθεώρησης των σκαφών που έγινε έλεγχος.

4. Αντίγραφα ενστάσεων, εάν υπήρξαν, με τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής Ενστάσεων.

5. Κατάσταση πληρωμάτων συμμετεχόντων σκαφών με συμπληρωμένο των αριθμό δελτίου αθλητή και τον όμιλο στον οποίο ανήκει.

6. Διάφορα άλλα έντυπα κατά περίπτωση.

33.2 
Εάν δεν αποσταλούν τα έντυπα της παραγράφου 33.1 εντός του προαναφερθέντος χρόνου των 20 ημερών  η Επιτροπή Ανοικτής Θαλάσσης διατηρεί το δικαίωμα να μην επικυρώσει τον αγώνα ούτε να τον συμπεριλάβει στην κατάταξη βαθμολογίας της ετήσιας κατάταξης (Ranking List). Σε περίπτωση που συμμετέχον σκάφος δεν έχει καταθέσει τουλάχιστον 2 δελτία αθλητών του, η ΕΑΘ διατηρεί το δικαίωμα να μην επικυρώσει τη συμμετοχή του συγκεκριμένου σκάφους. 

34. ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΚΑΦΩΝ

Όλα τα συμμετέχοντα σκάφη στους αγώνες ανοιχτής θάλασσας του επισήμου προγράμματος της ΕΑΘ / ΕΙΟ οφείλουν να διαθέτουν έγκυρη ασφαλιστική κάλυψη έναντι τρίτων. Αντίγραφο του ασφαλιστηρίου συμβολαίου του σκάφους οφείλει να συνοδεύει τη δήλωση συμμετοχής του σκάφους στους ανωτέρω αγώνες.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ
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